

# Venezuela obviňuje USA z „pirátství“

 [rt.com/news/603426-us-seizure-maduro-plane-piracy](https://rt.com/news/603426-us-seizure-maduro-plane-piracy)

Zabavení prezidentského letadla porušuje mezinárodní právo, prohlásil ministr zahraničí Ivan Gil Pinto

Rozhodnutí USA zmocnit se letadla používaného venezuelským prezidentem Nicolásem Madurem je do očí bijící „pirátství“, prohlásil jihoamerický ministr zahraničí Ivan Gil Pinto.

V pondělí americké ministerstvo spravedlnosti (DOJ) potvrdilo zprávy médií, že jeho agenti zabavili letadlo Dassault Falcon 900EX údajně spojené s venezuelským vůdcem a jeho nejbližším okolím.

Washington tvrdil, že letadlo „bylo nezákonně zakoupeno za 13 milionů dolarů prostřednictvím fiktivní společnosti a propašováno ze Spojených států“, dodal, že bylo zabaveno v Dominikánské republice a převezeno na Floridu na žádost USA „na základě porušení... kontrolní a sankční zákony“.

Ministerstvo spravedlnosti tvrdilo, že letadlo bylo zakoupeno prostřednictvím karibské společnosti a dodáno do Venezuely v dubnu 2023. Od té doby ho používala vláda Madura, včetně přepravy samotného venezuelského vůdce do jiných zemí, tvrdilo ministerstvo.

[Přečtěte si více](#)

[USA se zmocnily Madurova letadla – CNN](#)

Ivan Gil tento krok odsoudil jako „opakovanou kriminální praxi, kterou nelze popsat jinak než pirátstvím“. Dodal, že USA „nezákonně zabavily letadlo, které používal prezident republiky, ospravedlňující se donucovacími opatřeními, která jednostranně a nezákonně uplatňují po celém světě“.

Madurova vláda také varovala, že si „*vyhrazuje právo podniknout jakékoli právní kroky k nápravě těchto škod národu, stejně jako všech dalších škod způsobených kriminální politikou*“ Washingtonu.

Kubánský ministr zahraničí Bruno Eduardo Rodriguez se připojil k odporu a odsoudil to, co nazval „*nezákonnou a podvodnou konfiskací*“ Madurova letadla, a obvinil USA z porušování mezinárodního práva.

USA a Venezuela jsou dlouho ve sporu, přičemž Washington soustavně podporuje změnu režimu v latinskoamerické zemi. V roce 2019 USA uznaly Juana Guaidóa, tehdejšího šéfa venezuelského Národního shromáždění, jako legitimního prozatímního prezidenta země a zároveň podpořily opozici. V srpnu USA také uznaly Madurova hlavního rivala Edmunda Gonzaleze za vítěze prezidentských voleb.

Washington uvalil na Venezuelu tvrdé ekonomické sankce ve snaze vyvinout nátlak na zemi, včetně zákazu amerických společností obchodovat s kýmkoli spojeným s venezuelskou vládou.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

Nicolas MaduroNÁSVenezuela

